



Муниципальный ВЕСТНИК

№ 5 (233)
май 2018

12+

округа № 8

Официальный орган информации Муниципального совета

Уважаемые жители муниципального округа Васильевский!

Поздравляем Вас с праздниками июня!

1 июня — Международный день защиты детей.

8 июня — День социального работника.

12 июня — День России.

Дети — это наше будущее и будущее нашей Великой Страны. Крайне важно, чтобы они росли в безопасности и уюте, атмосфере любви и понимания. Чтобы их таланты и устремления шли на пользу обществу. Сложно переоценить труд социальных работников, которые каждый день самоотверженно приходят на помощь детям и их родителям. Ведь счастливые семьи — это счастливая Страна.

Желаем Вам света, тепла, здоровья и семейного благополучия. Будьте счастливы!



И.С. Фигурин

Глава внутригородского
муниципального образования
Санкт-Петербурга
МО Васильевский



Д.В. Иванов

Глава Местной администрации
внутригородского муниципального
образования Санкт-Петербурга
МО Васильевский



"Принимный ребенок станет своим, если этого захотеть"

В последнее время увеличилось количество тех, кто потенциально готов стать опекуном, усыновителем или приемным родителем. К решению о приемных детях люди приходят разными путями: кто-то долго думает, готовится, запасается информацией. Кому-то достаточно однажды увидеть трогательное фото ребенка в одном из множества объявлений в соцсетях, чтобы начать собирать документы. И наверняка найдутся те, кто вдохновился примером других приемных родителей. О своей семье рассказали Ольга и Александр, мама и папа семерых детей, четверо из которых — приемные.

Как вы пришли к решению воспитывать приемных детей?

— Мы всегда хотели большую семью, — рассказывает Ольга. — В 1995 году у нас родилась старшая дочь, Людмила. Тогда мы жили в Токсово, у нас была коза и строительный вагон... Мы были очень счастливы. В 1999 году, уже после переезда в Петербург, родилась Катя. Во время родов возникли осложнения, была вероятность, что мы больше не сможем иметь детей. Наверное, тогда у меня впервые появилась мысль взять в семью приемного ребенка. Для меня приемные дети — норма. Так вышло, что в моей семье практически в каждом поколении воспитывались приемные дети. Мы, кровные братья и сестры, росли вместе с ними, не подозревая о том, что кто-то приемный. Все были одинаково родными. Поэтому для меня семьи с приемными детьми не являются чем-то особенным, исключительным, странным.

— 10 лет назад у нас родился Федор, — продолжает рассказ супруги Александр, — все в нашей жизни было прекрасно, и мы были уверены, что никого счастливее нас и быть не может. Когда в семье есть трое детей, не задумываешься о ее расширении. Мы допускали, что однажды станем приемными родителями для какого-нибудь малыша или малышки, поэтому прошли обучение в Школе приемных родителей, но конкретных планов не было.

Однажды к нам за помощью обратилась знакомая, которая работала в Доме малюток, попросила договориться об обследовании новорожденного ребенка у кардиолога. Мы договорились с врачом, показали ему девочку... и незаметно для самих себя прикипели к Ане и решили, что она станет частью нашей семьи. У нас не было долгого периода сомнений.

(Продолжение на стр. 2)

Уважаемые жители!
Муниципальный округ Васильевский
приглашает Вас

2 июня с 13.00 до 15.00
на уличный праздник

«ПЛАНЕТА ДЕТСТВА»
Место проведения: БЛАГОВЕЩЕНСКИЙ САД

Вас ждут:

- артисты с дрессированными животными,
- шоу мыльных пузырей,
- ростовые куклы – герои мультфильмов,
- городок миниаттракционов,
- интерактивные игры и призы!

Депутаты Муниципального совета и местная администрация
муниципальный округ ВАСИЛЬЕВСКИЙ, адрес: 4-я линия, В.О., 45
контактные телефоны: 328-58-31, 323-32-61, 323-32-34

Опека и попечительство

"ПРИЕМНЫЙ РЕБЕНОК СТАНЕТ СВОИМ, ЕСЛИ ЭТОГО ЗАХОТЕТЬ"

(Окончание. Начало на стр. 1)

Все произошло само собой. Не мы выбрали приемную дочь, а она — нас.

Вы обсуждали это с родственниками, с детьми? Как они к этому отнеслись?

— Анечке не было и двух месяцев, когда она появилась в нашей семье, — рассказывает приемный отец. — Людмила и Катя были уже достаточно взрослыми, чтобы понять наши мотивы. Они позитивно отреагировали. Федору было четыре года, и он был вовсе не против появления младшей сестрички.

— Нас ведь было трое, поэтому мы прекрасно понимали, что такое большая семья, как хорошо, когда рядом есть родные люди, — рассказывает Катя, средняя из детей Александра и Ольги. — Наверное, будь я единственным ребенком, мне было бы сложно смириться с необходимостью делиться вниманием родителей. Мне кажется, когда мама с папой привезли Аню, наша семья сплотилась еще больше. Она была такой маленькой, такой худенькой... О ревности и речи быть не могло! Все старались позаботиться о новом члене семьи.

— Действительно, у Анечки был недобор веса, — вспоминает Ольга. — Она отказывалась от еды, и первое время кормить ее требовалось очень часто. Все принимали в этом участие, старались оберегать ее. Помню, в то время лучшим подарком для нашей семьи было детское питание, все друзья об этом знали и часто привозили нам запасы.

Аня была первым приемным ребенком, потом у вас появился Руслан. Как это произошло?

— Как и в случае с Аней, решение принять в семью Руслана было спонтанным, — рассказывает Ольга. — Я просто увидела его фотографию на стенде в отделе опеки и попечительства. Руслана мы забрали из того же Дома малютки, что и Аню. Он был очень забавным, таким щекастеньким, сразу нас очаровал.

После малышей в вашей семье появился Анатолий. Почему вы решили принять в семью подростка?

— Я училась с Толей в одном классе, — рассказывает Екатерина. — В середине 9-го класса он просто пропал: перестал ходить в школу, не пришел ко мне на день рождения. Как оказалось, приемная семья, где он тогда жил, отказалась от него.

— Катя пришла из школы и рассказала, что Толя вместе со своей семьей уезжает в другую страну, — продолжает Ольга. — О том, что на самом деле произошло, мне рассказал классный руководитель дочери. До того момента мы и не догадывались, что Толя — приемный.

Это никогда не афишировалось.

Узнав, что он вновь помещен в детский дом, мы решили помочь. Пришлось подождать, пока информация об Анатолии не появилась в Федеральном банке данных о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, чтобы выяснить, в какое учреждение определен подросток.

— Если бы детский дом, куда его отправили, находился в Санкт-Петербурге, мы бы не так переживали. Здесь у него — друзья, привычное окружение. Мы знали его достаточно долго как одноклассника Кати, поэтому не могли безразлично отнестись к такому повороту событий. Какое будущее могло быть у выпускника 9-го класса, детдомовца? — говорит Александр.

— Тогда мы начали рассматривать варианты, как вернуть его в привычную среду, — вспоминает Ольга. — И мы столкнулись с проблемой. Ни одно образовательное учреждение не хочет брать на себя ответственность за несовершеннолетних, выступать в качестве их опекуна. И это реальная проблема: сколько хороших ребятам отказывают в обучении только потому, что они остались без попечения родителей? В общем, как мы поняли после консультаций со специалистами, если мы действительно хотим помочь, то оформление опеки над Анатолием — единственный вариант. Конечно, мы спросили его мнение... И он согласился. Так у нас появился еще один сын.

Приемный ребенок приходит в семью с уже имеющимся опытом. И этот опыт всегда травматичный, без исключений. У каждого приемного ребенка есть история, которую его родители должны уважать. Важно понимать, что, принимая ребенка в семью, придется проживать с ним его проблемы, утраты. Вам пришлось столкнуться с особенностями развития ваших приемных детей, приобретенными в связи с их жизненным опытом? Какие нюансы вы можете отметить в процессе их взросления?

— С Аней и Русланом не было чего-то такого, с чем нам не приходилось сталкиваться. Они ведь растут с нами практически с рождения и никогда не знали другой семьи. Думаю, приемная семья отличается от обычной только первое время, когда все ее члены адаптируются к новым условиям жизни. Когда происходит принятие, семья перестает чем-то отличаться, — размышляет Ольга. — С Анатолием другая история. Та ситуация, что ему пришлось пережить, не могла не оставить свой след. Толя до сих пор очень выборочно идет на контакт со взрослыми. Он очень долго привыкал к



нам. Мне кажется, первое время относился с опаской. Но это понятно. Он пережил предательство близких дважды, и потерянное доверие восстановить сложно. Мы думаем, Толя адаптировался к жизни в нашей семье. Он очень любит проводить время с малышами, чинит их игрушки, если они ломаются. Вообще он очень хозяйственный парень, может приготовить что-нибудь вкусное, например. И прекрасно рисует.

— Наверное, поведение нашего младшего, Никиты, тоже несколько выделяется на фоне остальных детей, — считает Александр.

— Иногда Никита в общении со взрослыми ведет себя так, будто ищет что-то, заглядывает в глаза, проверяя, можно ли человеку доверять, — Ольга продолжает мысль супруга. — Мы знаем Никиту практически с рождения. В нашей семье он пока гостит, мы оформили опеку по заявлению. Понимаете, бывают такие ситуации, когда кажется, что буквально все настроено против тебя, настоящая черная полоса в жизни. Так произошло с его мамой, и мы старались помочь ей, как могли. В какой-то момент она посчитала, что не сможет обеспечить сына всем необходимым, и ему будет лучше с нами. Это было непростым, но взвешенным решением. Мы советовали ей одуматься, пытались отговорить ее... Но она настояла на своем, и мы приняли ее выбор.

Любой ребенок требует внимания, но ребенок приемный — особенно. Как вам удается компенсировать недостаток внимания кровным детям?

— Не знаю почему, но среди наших детей никогда не было ревности, — делится Ольга. — Как-то само собой получается, что с каждым из детей мне удается проводить время наедине, поговорить по душам.

Вы открыто рассказываете историю семьи в присутствии детей. Получается, все ваши приемные дети знают о своем происхождении?

— По совету психолога мы рассказали Анечке о ее рождении только тогда, когда это стало важно для нее самой, — отвечает Ольга. — Вопросов у нее не возникало достаточно долго, а когда она наконец спросила, мы были к этому готовы. Мы задумывались, что, если бы Аня была единственным приемным ребенком в семье, было бы сложнее

объяснить ее происхождение, другую фамилию и отчество, а ей — понять и принять это. А так, когда она знает, что есть и другие приемные дети, она не чувствует себя не такой, как все. Правда, она уже заявляла, что сменит фамилию, когда вырастет: «Не хочу фамилию, как у Руслана, хочу, как у Феде!»

С приемными детьми в вашей жизни появились социальные службы, специалисты органов опеки и попечительства. Как вы относитесь к их вмешательству в жизнь вашей семьи?

— Специалисты сопровождения нас особо не тревожат. Они корректно относятся к нашей семье, — говорит Ольга. — Нашу семью сопровождали трое специалистов отдела опеки и попечительства, и все они замечательные люди, о которых мы не можем сказать ни одного плохого слова. В случае необходимости мы можем и сами обратиться к специалистам. К примеру — за консультацией к психологу Школы приемных родителей.

Ваша семья — особенная. Приходилось ли вам сталкиваться с негативной оценкой социума?

— Не думаю, что мы так сильно выделяемся, — говорит Александр. — Да, детей у нас больше, чем у большинства знакомых семей, но мы ведь не рассказываем всем о том, что среди них есть и приемные. И никому не навязываем свою модель семейной жизни. Недоумение — вот более подходящее слово. Людям понятно желание взять в семью приемных детей, когда нет кровных, но когда их трое, это вызывает вопросы.

Есть ли у вас пожелания, советы для тех, кому только предстоит стать приемными родителями?

— Бытует мнение, что в процессе воспитания приемных детей возникает гораздо больше проблем, чем в процессе воспитания детей кровных. Но нам кажется, что это не так, — заявляют Ольга и Александр. — Проблемы с приемными детьми появляются в тех семьях, где родители не могут избавиться от мысли, что их ребенок приемный. Мы можем пожелать приемным родителям — не бояться! Приемный ребенок станет своим, если этого захотеть.

Светлана Залаутдинова
Ксения Гимадеева

Экология

Экологические лекции



Муниципальный округ Васильевский продолжает серию экологических лекций для жителей округа.

В Муниципальном совете муниципального округа Васильевский совместно с Межрегиональным Экологическим клубом аспирантов, студентов и школьников Балтийско-Ладожского региона 10 мая состоялись две лекции для жителей округа на тему «Биоиндикация и биотестирование» и «Очистка сточных вод».

На первую лекцию были приглашены ученики 8-го класса ГБОУ СОШ №29, которые познакомились с биологическими методами контроля качества окружающей среды, узнали о таком понятии, как антропогенное воздействие, и его видах. В завершении лекции для ребят было организовано небольшое практическое упражнение, в ходе которого они учились определять виды микроорганизмов под микроскопом.

На второй лекции жителей познакомили с правилами очистки воды, а также с методами оценки качества водопроводной воды на содержание примесей. В завершении встречи слушатели получили информационные брошюры, выпускаемые органами местного самоуправления МО Васильевский, в которых представлена информация о сроках разложения различных видов бытовых отходов, а также о правилах экологического поведения граждан, соблюдая которые, каждый может внести свой вклад в сохранение нашей планеты.

Здравоохранение

Поликлиника будет лечить по-новому

Комитетом по здравоохранению Санкт-Петербурга СПб ГБУЗ «Городская поликлиника №4» с 1 февраля 2018 года была включена в приоритетный проект «Создание новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь». Эксперимент запущен Минздравом РФ в ноябре 2016 года. Проект, который реализуется с участием госкорпорации «Росатом», призван убрать ненужное хождение по кабинетам, оптимизировать работу регистратуры, врачей и лаборатории. Президент России Владимир Путин обозначил одной из приоритетных задач в здравоохранении сокращение избыточной бумажной работы врачей и увеличение времени их работы напрямую с пациентами, а также создание более комфортной среды в поликлиниках для самих пациентов. Данный проект будет реализован на базе Поликлинического отделения №4, которое располагается по адресу: Большая проспект В.О., дом 59, литера А.

Проект «Создание новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь» направлен на выявление неэффективных технологических процессов в медицинской организации. Новый проект способствует активизации просветительской работы с пациентами, будет прививать пациентам правила здорового образа жизни, что приведет к увеличению продолжительности жизни населения Василеостровского района. Система проекта призвана наладить работу медицинской организации таким образом, чтобы максимально комфортно было и пациенту, и медработнику. Результатом реализации проекта станет сокращение времени оформления медицинской документации, увеличение времени работы врача с пациентом, сокращение времени ожидания пациента приема, сокращение времени прохождения диспансеризации, будет разработана удобная маршрутизация движения пациента в поликлинике.

Каждый сотрудник Поликлинического отделения №4 участвует в реализации данного проекта. В СПб ГБУЗ «Городская поликлиника №4» в феврале 2018 года были созданы рабочие группы по выбранным направлениям, руководит проектом «Создание новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь» главный врач СПб ГБУЗ «Городская поликлиника №4» А.К. Лотцан-Медведев.

Заместитель главного врача по медицинской части Н.А. Чубарова

Памятка

Детская шалость



Пожары, возникающие по причине детской шалости с огнем, — явление, к сожалению, далеко не редкое, и эта проблема актуальна всегда. Для ее решения требуются общие действия родителей, воспитателей и учителей. Профилактика детской шалости с огнем обычно сводится к банальным запретам.

Бывают случаи, когда взрослые ввиду разных обстоятельств вынуждены оставлять детей на какое-то время без надзора. Это опасно, особенно если дети остаются в закрытых квартирах или комнатах. В случае пожара они не смогут выйти из опасного помещения наружу.

Часто детская шалость незаметно переходит в хулиганство. Ради развлечения ребята пускают с крыш домов и балконов горящие «самолетики», поджигают почтовые ящики, обшивки дверей квартир, бросают в подъезды зажженные дымовые шашки, совершенно не думая, к каким последствиям могут привести такие развлечения.

Как правило, виноваты во всех этих шалостях прежде всего родители, старшие братья и сестры, которые оставляют малолетних детей без присмотра в квартирах, не прячут от них спички, не контролируют поведение детей, не следят за их играми.

Трагические случаи наглядно доказывают: главная причина гибели детей на пожаре кроется в их неумении действовать в критических ситуациях. Поэтому обязательно научите ребенка действиям при пожаре, покажите ему возможные выходы для эвакуации. Очень важно научить ребенка не паниковать и не прятаться в случае пожара.

Что нужно делать для того, чтобы избежать пожара от детской шалости с огнем:

- рассказывайте детям о пожаробезопасном поведении;
- будьте примером во всех ситуациях, связанных с соблюдением правил пожарной безопасности;
- не поручайте детям разжигать печи, газовые плиты, самостоятельно включать электробытовые приборы;
- следите, чтобы дети не разжигали костры;
- уходя из дома, не оставляйте малолетних детей без присмотра взрослых;
- организуйте ребенку интересный досуг.

Дети должны знать, что делать в случае возникновения пожара, если взрослых нет рядом.

- Обнаружив пожар, позвонить по телефону 01 или с сотового 112, сообщить фамилию, адрес, что и где горит.
- Предупредить о пожаре соседей, если необходимо, они помогут ребенку вызвать пожарных.
- Нельзя прятаться под кровать, в шкаф, под ванну, а необходимо постараться покинуть квартиру или, если это нельзя сделать, подать сигнал о помощи.
- Ребенок должен знать: дым гораздо опаснее огня. В задымленном помещении нужно закрыть нос и рот мокрой тряпкой, лечь на пол и ползти к выходу — внизу дыма меньше.
- При пожаре пользоваться лифтом запрещается. Его могут отключить.
- Ожидая приезда пожарных, сохранять спокойствие.
- Когда придут пожарные, выполнять все их указания.

Основы поведения детей закладываются в дошкольном возрасте. Привитие детям навыков осторожного обращения с огнем и безусловного выполнения правил пожарной безопасности составляют одну из сторон решения этой задачи. При повседневном и настойчивом контроле со стороны взрослых эти навыки со временем перейдут у детей в привычку, сохранятся на всю жизнь.

**СПб ГКУ «ПСО по Василеостровскому району»
Василеостровское отделение СПб ГО ВДПО**

День Победы

Замечательный человек



Каждый год 9 мая мы празднуем очередную годовщину со дня победы в Великой Отечественной войне. Мы благодарны своим дедам и прадедам за мирное небо и за то, что мы живем под этим мирным небом. Но всегда ли мы знаем наших героев в лицо? Воспитанникам ПМК «Ленинградец» очень повезло. Они имеют возможность общаться с замечательным человеком — Кузнецовым Юрием Федоровичем.

Его жизненный путь не был легким. Когда началась война, Юрий Федорович окончил первый класс, его отец ушел на фронт, а он с мамой и младшей сестрой уехал из Ленинграда к родственникам в Саратовскую область.

Там ему пришлось работать в совхозе курьером, а затем — в механической мастерской на прядильно-ткацкой фабрике имени Самойловой. За работу выдавали продуктовую карточку, так и выжили.

В 1945 году семья Кузнецовых вернулась в Ленинград. По приезду Юрий Федорович выучился на жестянщика, работал на Кушелевском хлебозаводе, а затем поступил в школу рабочей молодежи №42, где учился 8 лет. В 1954 году стал студентом дневного отделения ЛТИ.

Окончив институт, Юрий Федорович работал на Балтийском заводе. Через несколько лет вернулся в ЛТИ и работал в должности ассистента, а затем защитил кандидатскую диссертацию и получил диплом кандидата технических наук, перешел на должность доцента. Преподавал в ЛТИ на кафедре строительной механики более 20 лет.

А еще Юрий Федорович более 10 лет является старшим другом и наставником наших ребят. Он присутствует почти на всех концертах и мероприятиях ПМК «Ленинградец» и каждый раз не устает рассказывать историю своей жизни, и каждый раз старается донести до них очень важную мысль: «Человек своим трудом, настойчивостью, целеустремленностью может достичь любых профессиональных высот и даже в самое трудное время». А еще он, человек, должен быть порядочным, добрым и скромным, как наш Юрий Федорович. Он труженик тыла, его труд приблизил победу. Юрий Федорович — профессионал в своем деле и замечательный педагог и наставник.

Вот такой он — наш герой. И нашим ребятам есть, кем гордиться и кого равняться.

Т.Ф. Валиева, ПМК «Ленинградец»

На Смоленском кладбище
ВОЗЛОЖИЛИ ЦВЕТЫ

Органы местного самоуправления муниципальных образований Василеостровского района совместно с Администрацией Василеостровского района Санкт-Петербурга и депутатом Законодательного собрания Санкт-Петербурга Константином Александровичем Чебыкиным («Единая Россия») 8 мая приняли участие в традиционной торжественно-траурной церемонии возложения цветов и венков на братские могилы на Смоленском мемориальном кладбище.

Почтить память павших воинов пришли все поколения василеостровцев — от школьников до ветеранов. Они вспомнили тех, кто пожертвовал своей жизнью во имя Родины. Торжественная церемония сопровождалась минутой молчания и оружейным залпом в память погибших во время Великой Отечественной войны.

По окончании торжественной церемонии василеостровцы приняли участие в траурной панихиде, после которой для всех желающих открыла свою работу полевая кухня, где участникам мероприятия была предложена настоящая солдатская каша, чай и пироги.



Школьники встретились с «детьми войны»

В ГБОУ СОШ №29 с углубленным изучением французского языка и права 7 мая была организована культурно-познавательная программа, посвященная празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне. Первой частью мероприятия стала встреча учеников начальной школы со свидетелями военного времени — «детьми войны».

В гости к первоклассникам рассказать историю своего военного детства пришел петербургский журналист и писатель Юрий Алексеевич Иванов, автор глубоких и проникновенных рассказов о военном и послевоенном времени: «Мы шли под грохот канонады», «На краю пропасти», «Огненные каникулы». Ученики со вниманием и интересом слушали рассказы Юрия Алексеевича и задавали интересовавшие их вопросы. Писатель подарил каждому из учеников книгу с детскими рассказами «Ласточки», автором которой является его жена, а также угостил ребят медом в сотах, собранном на его собственной пасеке.

Встречу с учениками 3-го класса провела председатель микросовета ветеранов №4 Василеостровского района Галина Александровна Кудрявкина. Ученики спрашивали у гостьи о жизни в послевоенное время, ее семье, школьных друзьях и военных событиях.

После беседы с учениками в актовом зале школы был организован праздничный концерт с чаепитием для гостей, и школьники представили свои художественные номера, посвященные Великой Отечественной войне. Ребята пели военные песни, танцевали, рассказывали трогательные стихи. В одной из художественных постановок принял участие и Юрий Алексеевич, сыгравший роль лирического героя произведения, которое читала ученица школы.



В торжественной обстановке концерта учеников и преподавателей поздравили с призовыми местами на спортивных соревнованиях по прыжкам на скакалке и мини-футболу, которые проходили в школе в прошлом месяце. Почетные грамоты и памятные подарки победителям вручали глава Местной администрации МО Васильевский Дмитрий Владимирович Иванов, депутат Муниципального совета МО Васильевский Олег Вячеславович Москвин («Единая Россия»), а также директор школы Владимир Анатольевич Борисов.

В завершении концерта юные артисты вместе с залом исполнили одну из самых памятных и важных песен для нашей страны — «День Победы». Участники войны, присутствовавшие на концерте, выразили слова благодарности преподавателям школы за достойное патриотическое воспитание подрастающего поколения.

Ведь пока жива память о героях, живы и они в наших сердцах — и учат нас и наших детей воле и мужеству, храбрости и отваге, тем человеческим качествам, которые помогают нам жить и по-настоящему понимать ценность каждого прожитого мгновения.

В Благовещенском саду отметили День Победы

В Благовещенском саду 5 мая состоялись праздничные народные гуляния по случаю празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне, организованные органами местного самоуправления МО Васильевский. С главным праздником нашей страны жителей муниципального округа Васильевский поздравили депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга Константин Александрович Чебыкин («Единая Россия»), глава Муниципального Совета МО Васильевский Игорь Стефанович Фигурин («Единая Россия»), глава Местной администрации МО Васильевский Дмитрий Владимирович Иванов, а также депутат Муниципального Совета МО Васильевский Олег Вячеславович Москвин.

Несмотря на пасмурную погоду, отметить праздник пришло немало людей. Среди них школьники, пенсионеры, родители с маленькими детьми и, конечно, ветераны и блокадники. Для них были предусмотрены почетные места под крытым шатром возле сцены, на которой приглашенные артисты исполняли песни военных лет. Горожане смогли насладиться игрой духового оркестра, потанцевать, посетить медпункт военных лет, где любой желающий мог попрактиковаться в накладывании бинта и оказании первой помощи, угоститься солдатской кашей и согреться горячим чаем с пирогами в настоящей полевой кухне. Каждому пришедшему на праздник жителю были вручены подарочные шары и георгиевские ленты — символ военной доблести и славы.

Завершающим аккордом мероприятия стало совместное исполнение всеми участвовавшими артистами и жителями главной песни этого замечательного праздника «День Победы».



Событие

Округ поздравил юбиляров

24 мая в муниципальном образовании МО Васильевский состоялось торжественное поздравление юбиляров. Подарки и цветы именинникам вручал депутат Муниципального Совета МО Васильевский Олег Вячеславович Москвин («Единая Россия»). Он пожелал всем крепкого здоровья и семейного благополучия.

Для гостей был накрыт стол с пирогами, фруктами и чаем. Песни по заявкам исполнял певец и артист Сергей Палкин. Впрочем, пел не он один. Юбиляры охотно подхватывали знакомые с детства песни — многие из которых звучали в советских фильмах. В итоге получился настоящий праздничный хор.

Чаепитие, организованное муниципалами, для многих — прекрасная возможность повидаться с друзьями, передать им подарки и добрые пожелания. Это повод для улыбки и хорошего настроения.



По морям, по волнам...

В конце апреля я шла на V Фестиваль ледоколов и твердила про себя: «Море волнуется — раз, море волнуется — два, море волнуется — три...» Думаю, всем знакомы слова этой детской игры...

За фестивалем можно было наблюдать 29-30 апреля на двух набережных нашего города — Лейтенанта Шмидта и Английской.

Здесь, на берегах Большой Невы, собралось множество жителей и гостей города от мала до велика: пожилые люди, семьи с детьми, подростки, влюбленные парочки. Они пришли посмотреть на ледоколы «Мудьюг», «Иван Крузенштерн», «Санкт-Петербург» и другие суда. При желании каждый мог подняться на палубу корабля.

Прекрасный день. Повсюду счастливые детские лица, а дуэт U&I еще больше поднимает настроение, исполняя песни на морскую тему. Я поинтересовалась у зрителей, какие они знают песни, посвященные морю. Самой популярной оказалась озорная «Ты морячка, я моряк».

Побеседовала я и с самыми маленькими гостями. Шестилетние Саша, Артем и Даня поведали, что любят море и корабли, умеют делать бумажные кораблики и, возможно, когда вырастут, свяжут свою жизнь с морской службой. Рядом остановилась группа курсантов Морского Корпуса Петра Великого, и я спросила Ивана Москалева: «Когда Вы будете капитаном военного корабля, возьмете с собой в плавание любимую девушку?» Улыбаясь, он громко ответил: «Нет! Не положено!»

Что же — будем наблюдать за вальсом кораблей с берега. Наблюдать и гордиться российским флотом!



Ксения Юпатова, ПМК «Ленинградец»

ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ ЮБИЛЯРОВ

Май

95 ЛЕТ

Балкина Мария Васильевна
Беляева Вера Ивановна
Полякова Мария Андреевна

90 ЛЕТ

Баранова Валентина Ивановна
Михайлова Елизавета Георгиевна
Никитин Владимир Александрович
Попов Рюрик Борисович
Уханов Валентин Алексеевич
Чадина Нина Ивановна

85 ЛЕТ

Башлакова Антонина Петровна
Берая Ахмет
Григорьев Анатолий Сергеевич
Замарашкин Николай Васильевич

80 ЛЕТ

Анучина Тамара Васильевна
Барышников Валерьян Дмитриевич
Быстрицкий Николай Станиславович
Бычкова Нина Михайловна
Горещкая Тамара Ильинична
Дмитриева Людмила Николаевна
Дубовицкая Элеонора Леонидовна
Исаева Вемма Васильевна
Казарин Игорь Григорьевич
Казачка Надежда Эквтимовна
Карамзина Ольга Александровна
Лобанова Галина Ивановна
Макарова Лариса Евгеньевна
Малинова Людмила Александровна
Сизенева Елена Ивановна
Сташкевич Татьяна Демьяновна
Тарасова Надежда Федоровна
Уржанов Владислав Михайлович
Феофанов Валентин Федорович
Цехомская Татьяна Сергеевна
Чиженкова Раиса Сергеевна
Эстрина Эмма Зальмановна
Юдина Елена Васильевна
Якубова Деляра Шаукатовна
Яробков Викторин Валентинович

75 ЛЕТ

Борисова Лилия Константиновна
Лаптева Вера Афонасьевна
Пафомова Маргарита Николаевна
Попова Тамара Михайловна
Рандайнен Алла Павловна
Сидорова Валентина Алексеевна



Малый бизнес

Как открыть ООО: пошаговая инструкция

Организационно-правовая форма ООО позволяет вести легальный бизнес, связанный с производством и выпуском какой-либо продукции или предоставлением каких-либо услуг с открытием лицензии на определенный вид деятельности.

Общество с ограниченной ответственностью (ООО) — учрежденное одним или несколькими юридическими и/или физическими лицами хозяйственное общество, уставный капитал которого разделен на доли; участники общества не отвечают по его обязательствам и несут риск убытков, связанных с деятельностью общества, в пределах стоимости принадлежащих им долей в уставном капитале общества.

Общество с ограниченной ответственностью (ООО) — самая подходящая форма для организации малого бизнеса.

Необходимая информация для подготовки пакета документов:

- название;
- юридический адрес;
- количество учредителей и их паспортные данные;
- размер уставного капитала (минимум 10 000 рублей);
- распределение долей уставного капитала между учредителями;
- виды экономической деятельности ОКВЭД (чем будет заниматься фирма);
- генеральный директор (это может быть и не учредитель);
- система налогообложения.

Шаг 1. Подготовительный этап

На этом этапе необходимо определиться с основными характеристиками, решить, зачем Вам нужно ООО, какую деятельность Вы будете вести.

Выбор фирменного наименования

Закон «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» предусматривает, что у юридического лица при регистрации должно быть указаны полное фирменное наименование с организационно-правовой формой, также могут быть указаны: сокращенное наименование, наименование на языке народов РФ и наименование на иностранном языке.

Выбор юридического адреса

В законодательстве РФ отсутствуют понятия юридического и фактического адреса. Имеется лишь понятие «местонахождения Общества», оно определяется местонахождением постоянно действующего исполнительного органа (Руководителя). Юридический адрес и фактический должны совпадать и соответствовать Уставу Общества.

Вам необходимо будет предоставить гарантийное письмо от собственника помещения, в котором будет вестись деятельность. Если Вы одновременно являетесь учредителем и руководителем (лицом, имеющим право без доверенности действовать от имени ООО), то можете зарегистрировать фирму на адрес постоянной регистрации (домашний адрес).

Выбор кодов видов деятельности ОКВЭД

В заявлении на регистрацию ООО Вам необходимо будет указать коды тех видов деятельности, которыми Вы намерены заниматься. Коды можно найти в ОКВЭДе — Общероссийском классификаторе видов экономической деятельности. Первый код, который Вы укажете в списке, будет основным. Вы имеете право вписать в заявление неограниченное число кодов. Но, во-первых, указание более 20 кодов может привести к техническому сбою и отказу в регистрации. Во-вторых, если позже Вы решите сменить вид деятельности или заняться что-то еще — для этого достаточно будет подать заявление на регистрацию изменений.

Шаг 2. Подготовка учредительных документов

При создании юридического лица для государственной регистрации в Межрайонную ИФНС представляются следующие документы:

1. Устав ООО — оформляется в двух экземплярах;
2. Квитанция на оплату государственной пошлины за регистрацию юридического лица (можно оплатить на месте, оплаченную квитанцию необходимо прикрепить к верхнему краю первого листа заявления Р11001);
3. Заявление о государственной регистрации юрлица при создании по форме Р11001;
4. Решение единственного учредителя о созда-

нии ООО или Протокол собрания участников;

5. Договор об учреждении (создании) ООО (если участников больше одного);

6. Копия свидетельства о праве собственности на помещение;

7. Гарантийное письмо от собственника помещения (если помещение принадлежит не Вам).

Основные документы можно сформировать бесплатно, используя сервис «1С-Старт». Этот сервис расскажет, как оформить документы, оплатить госпошлину и подать в регистрирующий орган, а также проинструктирует по первым шагам после Вашей успешной регистрации.

Обращаем Ваше внимание, что двусторонняя печать документов, представляемых в регистрирующий орган, запрещена!

Что указывают в решении и протоколе?

В решении единственного учредителя отражается факт решения об учреждении общества, фирменное наименование (полное и сокращенное), адрес, решение об утверждении устава, размер уставного капитала, название единоличного исполнительного органа, лицо, которое назначается на должность руководителя, лицо, которое уполномочено представлять общество по вопросам регистрации. В протоколе общего собрания учредителей кроме перечисленного отражают решение о подписании договора об учреждении общества, размеры долей и их номинальную стоимость. Решению и протоколу присваивается номер один.

Когда нужен договор?

Договор об учреждении общества требуется в том случае, когда количество учредителей больше одного. В принципе, в договоре указывается та же информация, что и в протоколе, только более подробно. Он составляется в письменной форме. Количество экземпляров зависит от количества участников — по одному для каждого. Кроме этого, один экземпляр оформляют для регистрирующего органа.

Устав общества

Устав является учредительным документом общества. Он должен содержать не только информацию, перечисленную в решении об учреждении, но и права и обязанности общества, порядок и последствия выхода из состава участников, порядок перехода долей и иную информацию, предусмотренную законодательством. Участники общества, а также их доли в тексте устава не указываются. Участники ставят свои подписи и их расшифровку лишь в конце устава, на последней странице. Листы устава должны быть прошиты, пронумерованы и скреплены соответствующими подписями. Изменения в устав общества вносятся по решению общего собрания участников.

Шаг 3. Регистрация в межрайонной ИФНС

Все учредители идут в налоговую, взяв с собой паспорта, и подают пакет документов инспектору в окошко регистрации. Присутствие руководителя (генерального директора), если он не учредитель, не требуется. Каждый учредитель на своем листе заявления заполняет от руки ручкой с черными чернилами поле «Ф.И.О.» и ставит подпись заявителя в присутствии налогового инспектора. Далее получает расписку в получении документов, представленных заявителем в регистрирующий орган, с отметкой инспектора.

Служба рассматривает Ваши документы в течение пяти рабочих дней. Затем либо извещает об оформлении с последующим получением документов, либо отказывает в регистрации фирмы.

С 21 марта 2011 года Межрайонная инспек-



ция ФНС России №15 по Санкт-Петербургу (Единый центр регистрации) располагается по адресу: 191124, Санкт-Петербург, ул. Красного Текстильщика, д.10-12, литера О, вход с Синопской набережной. Документы подаются по предъявлению паспорта руководителя или доверенности от него.

Срок рассмотрения заявления на регистрацию ООО — пять дней, после можно получить готовый пакет документов в Едином центре регистрации. Документы должен получать Генеральный директор или доверенное лицо. Регистрация осуществляется по принципу «в одно окно». Налоговая инспекция должна сама поставить ООО на учет в районной налоговой и в фондах. На практике бывает, что при получении документов в налоговой Вам не выдадут некоторые уведомления, в этом случае Вы должны встать на учет самостоятельно.

В какой момент общество считается созданным?

Решение о государственной регистрации является основанием внесения соответствующей записи в государственный реестр. При этом общество считается созданным на момент внесения записи в государственный реестр.

Какие документы Вам должны выдать в инспекции?

Не более чем через пять рабочих дней после подачи документов на регистрацию вы можете получить в инспекции следующие документы:

- свидетельство о государственной регистрации юридического лица;
- свидетельство о постановке на учет в налоговом органе;
- лист записи единого государственного реестра юридических лиц;
- один экземпляр устава с печатью налоговой.

Самое главное — проверить при выдаче правильность всех данных, если будет обнаружено несоответствие, то нужно вернуть назад документы для устранения допущенных органами ошибок.

Шаг 4. Изготовление печати

Федеральный закон РФ «Об обществах с ограниченной ответственностью» говорит об обязательном наличии круглой печати в распоряжении ООО, печать предприятия должна содержать в себе:

- полное фирменное название, обязательно на русском языке;
- форма собственности (ООО, ЗАО, ОАО или государственная);
- адрес, то есть местонахождение.

На сегодняшний день нет определенных требований к содержащимся на печати организации дополнительным реквизитам, и законодательство не запрещает размещать на штампе дополнительную информацию, например ИНН и ОГРН или логотип. Однако обществам с ограниченной ответственностью запрещено размещать на своей печати объекты государственной символики.

Шаг 5. Открытие расчетного счета в банке

Общество с ограниченной ответственностью является юридическим лицом и может вести расчеты только по безналичному расчету. Открыть расчетный счет можно в любом банке. При выборе банка следует обратить внимание не только на стоимость открытия расчетного счета, но и на стоимость его обслуживания.

После представления всех необходимых документов банк открывает расчетный счет.

Как открыть ИП: пошаговая инструкция

Прежде чем начать деятельность предпринимателя, необходимо получить государственную регистрацию. Наиболее простой формой является регистрация ИП. Правила государственной регистрации устанавливает Федеральный закон от 08.08.2001 №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

ИП, Индивидуальный предприниматель — это физическое лицо, которое получило государственную регистрацию в установленном Законом порядке и осуществляющее предпринимательскую деятельность без образования юридического лица.

Шаг 1. Выбор кодов видов деятельности ОКВЭД

В заявлении на регистрацию ИП Вам необходимо будет указать коды тех видов деятельности, которыми Вы намерены заниматься. Коды можно найти в ОКВЭДе – Общероссийском классификаторе видов экономической деятельности. Первый код, который Вы укажете в списке, будет основным. Вы имеете право вписать в заявление неограниченное число кодов. Но во-первых, указание более 20 кодов может привести к техническому сбою и отказу в регистрации. А во-вторых, если позже Вы решите заняться что-то еще — для этого достаточно будет подать заявление на регистрацию изменений.

Логика выбора кодов простая — есть родительские группы кодов видов деятельности и есть более точное указание вида деятельности в этой родительской группе. Если Вы выберете кодом просто родительскую группу, то будете иметь право заниматься всеми видами деятельности, входящими в состав этой группы, и обратно — если укажете точный код, отсечете прочие виды деятельности этой родительской группы.

Наперед не всегда точно можно знать, чем будете заниматься в будущем, поэтому практичнее будет указывать общие родительские группы.

Но следует иметь в виду, что код такой группы должен быть минимум из трех цифр.

Шаг 2. Подготовка учредительных документов

Для государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя представляются следующие документы:

- подписанное заявителем заявление о государственной регистрации по форме № Р21001, где нотариус удостоверил подпись заявителя;
- копия основного документа (паспорта) физического лица, регистрируемого в качестве индивидуального предпринимателя (нотариально заверенная);
- квитанция об уплате госпошлины в размере 800 рублей.

Нужно сделать копию каждой страницы паспорта. Количество копий должно равняться количеству страниц паспорта. Если Вы отнесете документы в инспекцию лично, Вам будет достаточно обычной ксерокопии, но если Вы решите отправить документы по почте, необходимо копию паспорта заверить нотариально. Если Вы этого не сделаете, в регистрации Вам откажут и документы вернут обратно.

Шаг 3. Оплата государственной пошлины

Оплата производится в любом из отделений «Сбербанка» по данным паспорта будущего индивидуального предпринимателя.

Шаг 4. Регистрация в межрайонной ИФНС

С 21 марта 2011 года Межрайонная инспекция ФНС России №15 по Санкт-Петербургу (Единый центр регистрации) располагается по адресу: 191124, Санкт-Петербург, улица Красного Текстильщика, дом 10-12, литера О, вход с Синопской набережной. Документы подаются по предъявлению паспорта ИП или доверенности от него.

Шаг 5. Получение учредительных документов в МИФНС

Срок рассмотрения заявления на регистрацию ООО — пять рабочих дней, после можно получить готовый пакет документов в Едином центре регистрации. Документы должен получать ИП или доверенное лицо. Регистрация осуществляется по принципу «в одно окно». Налоговая инспекция должна сама поставить ООО на учет в районной налоговой и в фондах. На практике бывает, что при получении документов в налоговой Вам не выдадут некоторых уведомлений, в этом случае Вы должны встать на учет самостоятельно.

Комплект документов включает:

- свидетельство о регистрации индивидуального предпринимателя ОГРНИП (основной го-

сударственный регистрационный номер индивидуального предпринимателя);

- лист записи ЕГРИП (Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей);
- Свидетельство ИНН (Идентификационный номер налогоплательщика).

Шаг 6. Получение разрешительных документов, дающих право на ведение определенного вида деятельности

Если того требует специфика избранной Вами деятельности.

Например, если Вы собираетесь открыть розничную торговую точку, то Вам понадобится собрать соответствующий пакет разрешительных документов. При открытии торговой точки в перечень действий по получению таких документов войдут:

1. Получение санитарно-эпидемиологического заключения от Роспотребнадзора.
2. Получение лицензии на розничную продажу алкогольной продукции (если необходимо).
3. Регистрация кассовых аппаратов (в Межрайонной ИФНС).
4. Заключение договора на аренду торговых площадей.

Шаг 7. Изготовление печати

В законе РФ не предусмотрена обязанность иметь печать ИП за исключением предпринимателей, оказывающих услуги населению и не применяющих ККТ. В этом случае печать обязательна.

В Федеральном законе №54-ФЗ в пункте 2 статьи 2 установлено, что организации и ИП могут рассчитываться наличными или использовать платежные карты без применения контрольно-кассовой техники, выдавая при этом населению соответствующие бланки строгой отчетности. Требования к оформлению бланка строгой отчетности приводятся в Постановлении Правительства Российской Федерации от 06.05.2008 №359, где утверждено Положение об осуществлении наличных денежных расчетов и(или) расчетов с использованием платежных карт без применения контрольно-кассовой техники. Подпунктом «и» пункта 3 Положения установлено, что документ в качестве обязательного реквизита должен содержать «печать ИП» (индивидуального предпринимателя). Таким образом, Положение, утвержденное Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2008 №359, напрямую предусматривает проставление ИП на БСО печати ИП.

Во всех остальных случаях печать для ИП не обязательна.

На сегодняшний день нет определенных требований к содержащимся на печати организации дополнительным реквизитам, и законодательство не запрещает размещать на штампе дополнительную информацию, например ИНН и ОГРН или логотип. Однако запрещено размещать на своей печати объекты государственной символики.

Шаг 8. Открытие расчетного счета в банке

Если вы планируете работать по безналичному расчету, то вам необходимо будет открыть расчетный счет для ИП. Если же вы будете проводить только наличный расчет, то расчетный счет не требуется. Но когда бизнес постепенно начинает приносить все более существенные доходы, то расчетный счет для ИП

становится необходимостью.

Открыть расчетный счет можно в любом банке. При выборе банка следует обратить внимание не только на стоимость открытия расчетного счета, но и на стоимость его обслуживания.

После представления всех необходимых документов банк открывает расчетный счет.

Как правило, в банк нужно предоставлять:

- паспорт;
- ксерокопию паспорта;
- ИНН;
- ксерокопию ИНН;
- свидетельство о регистрации ИП;
- ксерокопию свидетельства о регистрации;
- ксерокопию выписки из реестра индивидуальных предпринимателей;
- ксерокопию листочка, выданного в Федеральной службе государственной статистики.

В заключение

Об открытии счета предприниматель должен сообщить в регистрирующий орган, а также в фонды, в течение семи дней со дня открытия. Сделать это необходимо в письменном виде, заполнив специальную форму. Также в некоторых случаях нужно будет уведомить налоговый орган и об открытии личного счета, но лишь в том случае, если он используется в предпринимательской деятельности. Если же ИП открыл счет в банке для личного использования, то уведомлять об этом налоговый орган не требуется.

После получения Свидетельства о государственной регистрации ИП, необходимо получить информационное письмо из Федеральной службы государственной статистики Росстат (ранее Госкомстат).

Пенсионный фонд (ПФР) и Фонд социального страхования (ФСС) регистрируют Вас без Вашего участия, письма об этом приходят на Ваш адрес регистрации (прописки). Если Вы применяете упрощенную систему налогообложения (УСНО), налогооблагаемая база уменьшается на величину взносов в ПФР, независимо от объекта налогообложения (будь то доходы или расходы, уменьшенные на величину расходов).

Далее Вам, при необходимости, нужно будет изготовить печать, выбрать банк и открыть там расчетный счет.

Примечание: обязательно проверяйте актуальность форм документов для регистрации ИП в настоящее время в регистрирующей организации.



Благоустройство

Изменение графика приема граждан МКУ «Служба по благоустройству»

Муниципальное казенное учреждение «Служба по благоустройству» МО Васильевский в 2018 году осуществляет прием граждан по вопросам благоустройства округа по вторникам и четвергам:

— с 01 мая по 30 июня с 17:00 до 19:00;

— с 01 июля по 31 августа с 16:00 до 18:00;

— с 01 сентября по 31 декабря с 17:00 до 19:00.

Также Вы можете отправить свое обращение, касающееся благоустройства, одним из следующих способов:

— по адресу электронной почты: mku_sbvo@mail.ru;

— через форму обратной связи на официальном сайте МО Васильевский (<http://msmov.spb.ru/>) в разделе «Контакты-Обращения-Форма для отправки обращения в орган местного самоуправления».



Благодарность

Мы, жильцы дома №6 по Малому проспекту В.О., благодарим МКУ «Служба по благоустройству» нашего муниципального округа за то, что во все клумбы двора были посажены цветы и организован их регулярный полив.

Жительница дома №6, Малый проспект В.О.
Ирина Дмитриевна Коломасова

Криминал

Осторожно, мошенники!



Житель МО Васильевский Олег Борисович Мельник сообщает:

— На домашние телефоны, которые обслуживает интернет-провайдер NetByNet, начали поступать звонки от посторонних организаций по поводу замены водосчетчиков. По данному вопросу мной уже были сделаны обращения в УМВД России по Василеостровскому району, отдел полиции №30 и в РУВД Василеостровского района.

Так, 23 мая в 13:10 на мой домашний телефон вновь поступил звонок от неизвестной компании, в ходе которого девушка интересовалась, получил ли я уведомление о приходе мастера по проверке водосчетчиков. Девушка представилась Ольгой Сергеевной из бухгалтерии, свою фамилию и наименование компании, которую она представляет, озвучивать отказалась, при этом разговор вела в крайне агрессивной манере и в ходе беседы несколько раз пыталась узнать мой номер квартиры.

После завершения разговора я позвонил в нашу управляющую компанию «МИР», чтобы уточнить, от них ли поступал звонок и работает ли в бухгалтерии нашей управляющей компании Ольга Сергеевна, на что получил отрицательный ответ. Диспетчер также сообщила мне о том, что жалобы о подобных звонках поступали к ним неоднократно. В связи с этим хочу проинформировать жителей округа о деятельности телефонных мошенников — пожалуйте свою контактную информацию данным лицам во избежание мошеннических действий, так как они не имеют никакого отношения к деятельности нашей управляющей компании.

Неравнодушный житель МО Васильевский
О.Б. Мельник

Здоровый образ жизни

«Выходи гулять»



В муниципальном округе Васильевский в рамках Всероссийского фестиваля городской среды «Выходи гулять!» 4 мая состоялись спортивные соревнования «В здоровом теле — здоровый дух!». Жители округа продемонстрировали силу и ловкость в выполнении упражнений на брусках и турниках, а также делились своим опытом в выполнении различных упражнений с собственным весом. Дворовая гимнастика, или, как ее еще называют, Street Workout, активно набирает свою популярность в последнее время, особенно среди молодежи.

Все участники соревнования сошлись во мнении, что необходимо чаще проводить подобного рода соревнования не только внутри муниципального образования, но и на межмуниципальном и городском уровне.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ
ВАСИЛЬЕВСКИЙ
И
СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ
НАСЕЛЕНИЯ

**ВРЕМЕННАЯ РАБОТА И ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ
ЗАРАБОТОК!**

**Ждём Вас по адресу:
ул. Шевченко, дом 27 (вход со двора)
4 этаж, каб. 23 (при себе иметь паспорт)
ПОДРОБНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ПО ТЕЛЕФОНУ:
356-10-43**